



पीएफसी द्वारा अपने पहले ग्रीन बॉण्ड इशू के माध्यम से 400 मिलियन यूएस डॉलर का जुटाव

पीएफसी, एक नवरत्न, सरकारी स्वामित्वाधीन एनबीएफसी है और इसने अपने पहले ग्रीन बॉण्ड इशू के माध्यम से 400 मिलियन यूएस डॉलर जुटाए। इस बॉण्ड निर्गमन (issuance) से पूरे एशिया और यूरोप में उच्च गुणवत्ता वाले निवेशकों की विविधतापूर्ण सहभागिता देखी गई। पीएफसी ने 3.75% के फिक्स्ड रेट कूपन पर इस 10 वर्षीय विनियम एस का सफलतापूर्वक मूल्यनिर्धारण किया है। इस बॉण्ड के मूल्यनिर्धारण ने किसी भी भारतीय जारीकर्ता द्वारा उनके आरंभिक 10 वर्ष के लेन-देन के लिए 10 वर्षीय यूएस ट्रेजरी पर 157.5 बीपीएस का अब तक का सबसे मजबूत स्प्रेड देखा है। यह बॉण्ड क्लाइमेट बॉण्ड इनिशिएटिव प्रमाणित है और लंदन स्टॉक एक्सचेंज तथा सिंगापुर स्टॉक एक्सचेंज में सूचीबद्ध किया जा रहा है।

पीएफसी ने पिछले 3 वर्षों के दौरान ऋण संवितरण में 5 गुना बढ़ोतरी के साथ नवीकरणीय व्यापार में महत्वपूर्ण वृद्धि दर्ज की है। इसलिए ग्रीन बॉण्ड पीएफसी के लिए महत्वपूर्ण माइलस्टोन है जो इसके नवीकरणीय और संधारणीय ऊर्जा आधारित विस्तार की सहायता के उद्देश्यों के अनुरूप है। जुटाई गई निधि से नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ावा मिलेगा और 2022 तक भारत सरकार के 175GW नवीकरणीय क्षमता के लक्ष्य को प्राप्त करने में सहायता मिलेगी।

पीएफसी भारतीय विद्युत क्षेत्र का प्रमुख वित्तपोषक है, जो भारतीय विद्युत क्षेत्र की समग्र मूल्य शृंखला का निधीयन कर रहा है। यह ग्रीन बॉण्ड पेशकश (ऑफरिंग), पीएफसी को अपने निधीयन के स्रोत में विविधता लाने के उद्देश्य में सहायता प्रदान करता है। इससे पहले, पीएफसी ने अपने ऋण पोर्टफोलियो में एक और निधीयन स्रोत

जोड़ा, जब वित्त मंत्रालय ने पीएफ़सी को 54 ईसी पूंजीगत लाभ बॉण्ड (कैपिटल गेन बॉण्ड) के माध्यम से निधियां जुटाने की अनुमति प्रदान की। पूंजीगत लाभ बॉण्ड पीएफ़सी द्वारा 5.25% के कूपन पर जुलाई, 2017 में शुरू किए गए और निर्गमन पूरे वर्ष निरंतर जारी है। अब तक ऐसे बॉण्ड्स के अंतर्गत 100 करोड़ रुपए से अधिक की राशि जुटाई जा चुकी है। इसके अतिरिक्त, पीएफ़सी ने भी 300 मिलियन यूएस डॉलर के लिए हाल में विदेशी मुद्रा सिंडिकेटिड ऋण बाजार को टैप किया है।

श्री राजीव शर्मा, सीएमडी, पीएफ़सी के कहा “हमारे निधीयन स्रोतों में विविधता लाना पीएफ़सी की निधि जुटाने संबंधी कार्यनीति का मुख्य घटक है। यह बॉण्ड पेशकश आने वाले कई निर्गमनों में से एक है और पीएफ़सी ऋण पोर्टफोलियो में विविधता लाने के लिए नियमित रूप से अपतटीय (ऑफशोर) बाजारों को टैप करने और अपनी प्रगतिशील ऋण वृद्धि को सपोर्ट करने की दिशा में अग्रसर होगा।